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Atto Camera 

 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00739  

presentata da  

GIANNI MANCUSO  

giovedì 4 dicembre 2008, seduta n.098 

 

MANCUSO. -  

Al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali. 

- Per sapere - premesso che:  

 

il 1
o
 dicembre 2008 ricorre la giornata mondiale per la lotta all'AIDS;  

 

il Parlamento europeo il 24 aprile 2007 ha adottato la risoluzione sulla lotta all'HIV/AIDS 

all'interno dell'UE e nei Paesi vicini per il triennio 2007-2009;  

 

il rapporto EURO HIV 2005 dimostra che 215.510 persone sono state infettate da virus HIV 

nell'UE, nel periodo 1998/2005 e 646.142 persone sono state infettate complessivamente in tutta 



l'area europea;  

 

il rapporto EURO HIV 2005 dimostra inoltre che un quarto di tutti i nuovi infettati risulta avere 

meno di 25 anni;  

 

i rapporti EURO HIV e UNAIDS confermano che il numero di nuovi infetti da virus HIV continua 

a crescere tanto all'interno dell'UE, quanto nei Paesi vicini, e che in alcuni Paesi il numero stimato 

di persone infette sia almeno triplo rispetto al numero ufficiale;  

 

una larga porzione di infezioni da virus HIV non vengono diagnosticate e molte di queste persone 

che non sanno di esser infette scopriranno di esserlo solo quando saranno afflitte dalle patologie 

correlate;  

 

l'infettività del virus HIV cresce significativamente in presenza di malattie sessualmente 

trasmissibili (gonorrea, chlamydiosi, herpes virus e sifilide);  

 

la sindrome A.I.D.S. è una malattia trasmissibile e perciò esiste il rischio di contagio da parte delle 

persone infette che non sanno ancora di esserlo;  

 

il Consiglio e la Commissione europee hanno promosso una strategia contro l'infezione da virus 

HIV, che si basa sulla diagnosi precoce e sulle cure precoci;  

 

nel prossimo mese di marzo 2009 si terrà a Roma il Summit HIV/AIDS 2009 -:  

 

 

quali misure di monitoraggio e sorveglianza nei confronti dell'AIDS siano state attuate dal Governo 

del nostro Paese con particolare riguardo alle risorse economiche ed umane.(5-00739)  
 


